
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΝΟΜΟΥ ΑΡΤΑΣΝΟΜΟΥ ΑΡΤΑΣ  

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥΑΝΑΤΟΜΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΜΕΓΕΘΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥΜΕΓΕΘΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
   Στο Αιγαίο, στην Κρήτη και στα Ιόνια Νησιά η συμβολή του 

τουρισμού στο ΑΕΠ ανέρχεται σε ποσοστό 48% και πάνω. Στην 
περιφέρεια Ηπείρου, δυστυχώς, είναι μόνο 4%.

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
     Εναλλακτικός τουρισμός, θεωρείται  οποιαδήποτε μορφή τουρισμού που  δεν συμβαδίζει με τα     Εναλλακτικός τουρισμός, θεωρείται  οποιαδήποτε μορφή τουρισμού που  δεν συμβαδίζει με τα  

στάνταρ του μαζικού τουρισμού και έχει πιο έντονα τα χαρακτηριστικά στάνταρ του μαζικού τουρισμού και έχει πιο έντονα τα χαρακτηριστικά 

- της επαφή με την φύση - της επαφή με την φύση 

- την αποφυγή κοινότοπων προορισμών - την αποφυγή κοινότοπων προορισμών 

- την άθληση - την άθληση 

- την αναζήτηση αυθεντικότητας - την αναζήτηση αυθεντικότητας 

- τον πολύμορφο σεβασμό του τόπου - τον πολύμορφο σεβασμό του τόπου 

ΜΟΡΦΕΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥΜΟΡΦΕΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
- - AAγροτουρισμός γροτουρισμός 

- Οικοτουρισμός - Οικοτουρισμός 

- Πολιτιστικός τουρισμός - Πολιτιστικός τουρισμός 

- Τουρισμός υγείας - Τουρισμός υγείας 

- Θρησκευτικός τουρισμός - Θρησκευτικός τουρισμός 



Θρησκευτικός & Πολιτιστικός ΤουρισμόςΘρησκευτικός & Πολιτιστικός Τουρισμός

Ορισμός Πολιτιστικού ΤουρισμούΟρισμός Πολιτιστικού Τουρισμού
     Πολιτιστικός τουρισμός  ονομάζεται το υποσύνολο του τουρισμού σχετικά με τον     Πολιτιστικός τουρισμός  ονομάζεται το υποσύνολο του τουρισμού σχετικά με τον  

πολιτισμό μιας χώρας ή περιοχής. Συγκεκριμένα ο τρόπος ζωής των ανθρώπων αυτώνπολιτισμό μιας χώρας ή περιοχής. Συγκεκριμένα ο τρόπος ζωής των ανθρώπων αυτών  
των γεωγραφικών περιοχών, η ιστορία τους, η τέχνη, η αρχιτεκτονική, θρησκεία καιτων γεωγραφικών περιοχών, η ιστορία τους, η τέχνη, η αρχιτεκτονική, θρησκεία και  
άλλα στοιχεία που συνέβαλλαν στην διαμόρφωση του τρόπου ζωής τους. άλλα στοιχεία που συνέβαλλαν στην διαμόρφωση του τρόπου ζωής τους. 

Ορισμός Θρησκευτικού ΤουρισμούΟρισμός Θρησκευτικού Τουρισμού

      Ο θρησκευτικός τουρισμός  είναι μια εναλλακτική μορφήΟ θρησκευτικός τουρισμός  είναι μια εναλλακτική μορφή  
τουρισμού που πηγάζει από την ανάγκη των πιστών νατουρισμού που πηγάζει από την ανάγκη των πιστών να  
γνωρίσουν τη μεγαλοπρέπεια της πίστης τους και αποτελείγνωρίσουν τη μεγαλοπρέπεια της πίστης τους και αποτελεί  
τον κύριο λόγο επίσκεψης σε συγκεκριμένους προορισμούς. τον κύριο λόγο επίσκεψης σε συγκεκριμένους προορισμούς. 

  ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
..

Άγιο ΌροςΆγιο Όρος
ΜΕΤΕΩΡΑΜΕΤΕΩΡΑ

Παναγία Της ΤήνουΠαναγία Της Τήνου

Μονή ΡοβέλισταςΜονή Ροβέλιστας



Μονή ΣέλτσουΜονή Σέλτσου

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΕΠΙΔΑΥΡΟΣΕΠΙΔΑΥΡΟΣ

ΚΝΩΣΟΣ

ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΑΡΤΑΣ
ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΡΤΑ

Ορεινός-Χειμερινός
Τουρισμός

Ορισμός ορεινού τουρισμού
   Ο ορεινός  Τουρισµός   αναφέρεται στο σύνολο των 

δραστηριοτήτων υπαίθριας αναψυχής και τουρισμού που 
εκδηλώνεται αποκλειστικά και µόνο στις ορεινές περιοχές.

Επιπτώσεις ορεινού τουρισμού
Στο φυσικό περιβάλλον επιφέρονται αλλαγές και υποβάθμιση 

σε χερσαία και υδάτινα οικοσυστήματα.

Χαρακτηρίζονται από μεγάλη ένταση λόγω του μικρού τους 
μεγέθους.

Από το πάτημα των φυτών και τη συμπίεση του εδάφους 
προκαλούνται βλάβες στα υπέργεια και υπόγεια τμήματα των 
φυτών, ενώ το έδαφος συμπιέζεται με αποτέλεσμα τη μείωση 
της υδατοϊκανότητας. 

Ανάπτυξη ορεινού Τουρισμού



Στα πρώτα στάδια η υψηλή οικολογική και αισθητική ποιότητα 
μιας περιοχής προσελκύει πολλούς επισκέπτες και η περιοχή 
αναπτύσσεται. 

Πού βασίζεται ο οικοτουρισμός
οι εγκαταστάσεις είναι από υλικά φιλικά προς το περιβάλλον και η 

αρχιτεκτονική τους σύμφωνη με την τοπική τεχνοτροπία.

οι επισκέψεις των τουριστών πραγματοποιούνται σε μικρές ομάδες 
για να αποφευχθούν προβλήματα υπερσυγκέντρωσης.

πολλές φορές αποτελεί μέρος προγραμμάτων περιβαλλοντικής 
διαχείρησης.

Προβλήματα ορεινού τουρισμού
Η υπερσυγκέντρωση και ο συνωστισμός των τουριστών 

απορρίμματα και  διάθεση υγρών αποβλήτων από διάφορες τουριστικές 
εγκαταστάσεις. 

προβλήματα ηχορύπανσης, συνωστισμού και ρύπανσης από 
απορρίμματα. 

Χειμερινός τουρισμός στην Ήπειρο
Το Μέτσοβο διαθέτει άριστη τουριστική υποδομή. 

Τα παραδοσιακά πέτρινα κτίρια και τα καλντερίμια, είναι το χαρακτηριστικό 
γνώρισμα, για το Πάπιγκο 

Ορεινός τουρισμός στην Ήπειρο
Tο Νησάκι των Ιωαννίνων διεκδικεί τη χαµένη τουριστική του αίγλη, µε τη 

ριζική ανακαίνιση του σπιτιού του Αλή Πασά. 
  

Η χαράδρα του Βίκου στα Ζαγοροχώρια είναι ένα σημαντικό αξιοθέατο



 Εναλλακτικοί ορεινοί προορισμοί στην 
Ήπειρο

Στα Τζουμέρκα οι  Τεχνητές λίμνες, σπήλαια, μοναστήρια κρυμμένα στους βράχους, 
επιβλητικά φαράγγια, αποτυπώνονται στην ταξιδιωτική μνήμη!

Η Πέρδικα Θεσπρωτίας με το σπάνιο φυσικό τοπίο από λόφους, ρέματα, κάμπους, δάση, 
ποτάμια  μαγεύουν και τον πιο απαιτητικό ταξιδευτή !

Εναλλακτικοί χειμερινοί προορισμοί στην 
Ήπειρο

Το Μικρό Πάπιγκο μαγεύει τον επισκέπτη με την παραμυθένια του 
ομορφιά. 

Μέσα σε ένα μαγευτικό περιβάλλον των Γρεβενών στην καρδιά της 
αθάνατης Πίνδου, βρίσκεται το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας. 

Ορεινοί προορισμοί στην Άρτα
 Τα Άγναντα χαρακτηρίζονται για τις πολυάριθμες πηγές τους που δροσίζουν τους 

κατοίκους τους αλλά και για την πλούσια βλάστηση που αγκαλιάζει το χωριό. 

Στην περιοχή των Πηγών Άρτας, με μέγιστη ιστορική και πολιτιστική σημασία, είναι η 
γέφυρα Κοράκου, η οποία χαρακτηρίζεται ως το Γεφύρι των μαχών.

Το ιστορικό γεφύρι της Πλάκας
Το ονομαστό Γεφύρι της Πλάκας, ήταν ένα από τα ωραιότερα, μεγαλύτερα και γνωστότερα 

πέτρινα γεφύρια του κόσμου. Θεωρούνταν το μεγαλύτερο μονότοξο γεφύρι 
των Βαλκανίων. Το κεντρικό του τόξο κατέρρευσε την 1 Φεβρουαρίου 2015, όταν από 
ισχυρές βροχοπτώσεις πλημμύρισε. 

                          Ελπίδα μας η αναστήλωσή του!!!

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ

  ΟΡΙΣΜΟΣΟΡΙΣΜΟΣ
      ΟΟ  τουρισμός περιπέτειαςτουρισμός περιπέτειας  εστιάζεται κυρίως στα σπορ,εστιάζεται κυρίως στα σπορ,  

στην περιπέτεια και αφορά κυρίως τη ζωή στηνστην περιπέτεια και αφορά κυρίως τη ζωή στην  
ύπαιθρο,  συνδυάζει τηνύπαιθρο,  συνδυάζει την  άθλησηάθληση  και τηκαι τη  φυσικήφυσική  
κατάστασηκατάσταση  του τουρίστα, με τηντου τουρίστα, με την  περιπέτειαπεριπέτεια  καικαι  
τηντην  πρόκλησηπρόκληση  που παρουσιάζουν οι διάφορεςπου παρουσιάζουν οι διάφορες  
δραστηριότητεςδραστηριότητες



                        
ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗ

    Η αναρρίχηση είναι η δραστηριότητα του ανθρώπου, με σκοπό να ανέβει    Η αναρρίχηση είναι η δραστηριότητα του ανθρώπου, με σκοπό να ανέβει  
ψηλότερα σε στερεές επιφάνειες, η κίνηση παράγεται αποκλειστικά και μόνοψηλότερα σε στερεές επιφάνειες, η κίνηση παράγεται αποκλειστικά και μόνο  
από τις φυσικές δυνάμεις και τις ικανότητές του. από τις φυσικές δυνάμεις και τις ικανότητές του. 

          ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΟ ΠΛΑΓΙΑΣΑΛΕΞΙΠΤΩΤΟ ΠΛΑΓΙΑΣ
        Το αλεξίπτωτο πλαγιάς (Parapente) αποτελεί την νεότερη και απλούστερη μορφήΤο αλεξίπτωτο πλαγιάς (Parapente) αποτελεί την νεότερη και απλούστερη μορφή  

ατομικής ανεμοπορίας.ατομικής ανεμοπορίας.  
Είναι η πτήση με την χρήση ενός ειδικού αλεξίπτωτου και απογείωση από μια πλαγιάΕίναι η πτήση με την χρήση ενός ειδικού αλεξίπτωτου και απογείωση από μια πλαγιά  
σε ύψος, με την εκμετάλλευση των ανοδικών ρευμάτων του άνεμου μπροστά από τηνσε ύψος, με την εκμετάλλευση των ανοδικών ρευμάτων του άνεμου μπροστά από την  
πλαγιάπλαγιά. . 

SKYSKY  DIVINGDIVING
    Η ελεύθερη πτώση,     Η ελεύθερη πτώση, skysky  divingdiving, στη οποία χρησιμοποιείται αλεξίπτωτο η , στη οποία χρησιμοποιείται αλεξίπτωτο η FAFFAF  

((FreeFree  AcceleratedAccelerated  FallFall) και ο ίδιος ο αθλητής ελέγχει την ταχύτητα της πτώσης.) και ο ίδιος ο αθλητής ελέγχει την ταχύτητα της πτώσης.

BUNGEEBUNGEE -  - JUMPINGJUMPING
          Είναι μια δραστηριότητα όπου ο αθλητής επιχειρεί το άλμα από ένα ψηλό σταθερόΕίναι μια δραστηριότητα όπου ο αθλητής επιχειρεί το άλμα από ένα ψηλό σταθερό  

σημείο (δομή στήριξης), ενώ συνδεεται με ένα μεγάλο ελαστικό κορδόνι.σημείο (δομή στήριξης), ενώ συνδεεται με ένα μεγάλο ελαστικό κορδόνι.

ΟΡΕΙΝΗ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΟΡΕΙΝΗ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ
    Η ορεινή ποδηλασία είναι ένα άθλημα, στο οποίο ο αθλητής - αναβάτης, οδηγεί ένα    Η ορεινή ποδηλασία είναι ένα άθλημα, στο οποίο ο αθλητής - αναβάτης, οδηγεί ένα  

ποδήλατο (mountain bike) ειδικά κατασκευασμένο, για εκτός δρόμου διαδρομές μέσαποδήλατο (mountain bike) ειδικά κατασκευασμένο, για εκτός δρόμου διαδρομές μέσα  
στη φύση, σε δασικούς δύσβατους δρόμους, αλλά και μονοπάτια. στη φύση, σε δασικούς δύσβατους δρόμους, αλλά και μονοπάτια. 

  JEEPJEEP  SAFARISAFARI
    Η εκτός δρόµου οδήγηση, είναι ένα άθλημα στο οποίο ο οδηγός οδηγει ένα    Η εκτός δρόµου οδήγηση, είναι ένα άθλημα στο οποίο ο οδηγός οδηγει ένα  

jeepjeep 4 4xx4 σε 4 σε offoff  roadroad διαδρομές, πολλές φορές συνδυάζοντας ταξίδι με διαδρομές, πολλές φορές συνδυάζοντας ταξίδι με  
περιπέτεια.περιπέτεια.

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟ ΣΚΙ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟ ΣΚΙ 
    Το ορειβατικό σκι είναι ένα χειμερινό άθλημα. Χαρακτηρίζεται από τη μετακίνηση του    Το ορειβατικό σκι είναι ένα χειμερινό άθλημα. Χαρακτηρίζεται από τη μετακίνηση του  

χιονοδρόμου με ανάβαση και κατάβαση σε χιονισμένα εδάφη, κυρίως σε βουνάχιονοδρόμου με ανάβαση και κατάβαση σε χιονισμένα εδάφη, κυρίως σε βουνά  
χρησιμοποιώντας χιονοπέδιλα (σκι). χρησιμοποιώντας χιονοπέδιλα (σκι). 

  SNOWBOARDSNOWBOARD
    Το     Το snowboardingsnowboarding (χιονοσανίδα) είναι ένα άθλημα που περιλαμβάνει την (χιονοσανίδα) είναι ένα άθλημα που περιλαμβάνει την  

κατάβαση με ειδική σανίδα (δεμένη με λουριά στα ποδιά του αθλητή) από ένακατάβαση με ειδική σανίδα (δεμένη με λουριά στα ποδιά του αθλητή) από ένα  
κεκλιμένο επίπεδο που είναι καλυμμένο με χιόνι.κεκλιμένο επίπεδο που είναι καλυμμένο με χιόνι.

ΚΑΤΑΔΥΣΗΚΑΤΑΔΥΣΗ
        
    Η    Η  υποβρύχια κατάδυσηυποβρύχια κατάδυση  είναι η πρακτική της εισόδου σε υποβρύχιο περιβάλλον, είτε μεείναι η πρακτική της εισόδου σε υποβρύχιο περιβάλλον, είτε με  

αναπνευστικές συσκευές (αυτόνομη κατάδυση)αναπνευστικές συσκευές (αυτόνομη κατάδυση)   είτε με κράτημα της αναπνοής είτε με κράτημα της αναπνοής  
(ελεύθερη κατάδυση). (ελεύθερη κατάδυση). 

WINDSURFINGWINDSURFING



    Η    Η  ιστιοσανίδα ιστιοσανίδα ((wiwinndsurfingdsurfing, «γουίντ-σέρφινγκ») είναι μια ειδική σανίδα-, «γουίντ-σέρφινγκ») είναι μια ειδική σανίδα-
σκάφος που επιπλέει και κινείται με τη βοήθεια ενός ελεύθερουσκάφος που επιπλέει και κινείται με τη βοήθεια ενός ελεύθερου  πανιού. πανιού. 

WATERWATER  SKISKI
     Η πρώτη μορφή του θαλασσίου σκι ήταν η “θαλασσοδρομία” (aqua-planing), όπου ο αθλητής     Η πρώτη μορφή του θαλασσίου σκι ήταν η “θαλασσοδρομία” (aqua-planing), όπου ο αθλητής  

γλυστρούσε στο νερό πάνω σε μια σανίδα (aqua-plane) δεμένη πίσω από ένα “ταχύπλοο”γλυστρούσε στο νερό πάνω σε μια σανίδα (aqua-plane) δεμένη πίσω από ένα “ταχύπλοο”  
σκάφος.σκάφος.

RAFTINGRAFTING
    Το rafting είναι η κατάβαση ποταµού µε φουσκωτή βάρκα που κινείται µε κουπιά, το ρεύµα του    Το rafting είναι η κατάβαση ποταµού µε φουσκωτή βάρκα που κινείται µε κουπιά, το ρεύµα του  

ποταµού είναι αυτό που καθορίζει την ταχύτητα, ενώ τα κουπιά χρησιµοποιούνται για ναποταµού είναι αυτό που καθορίζει την ταχύτητα, ενώ τα κουπιά χρησιµοποιούνται για να  
κατευθύνουν, ή για την αποφυγή των εµποδίων που βρίσκονται στον δρόµο.κατευθύνουν, ή για την αποφυγή των εµποδίων που βρίσκονται στον δρόµο.

CANOE - KAYAKCANOE - KAYAK
Τα κανό είναι ελαφριά, µακρόστενα σκάφη χωρίς καρίνα, που κινούνται µε τη µυϊκή δύναµη ενός ήΤα κανό είναι ελαφριά, µακρόστενα σκάφη χωρίς καρίνα, που κινούνται µε τη µυϊκή δύναµη ενός ή  

περισσοτέρων κωπηλατών οι οποίοι χρησιµοποιούν κουπί διπλό ή µονό.περισσοτέρων κωπηλατών οι οποίοι χρησιµοποιούν κουπί διπλό ή µονό.

Τα καγιάκ είναι µικρότερα σε µέγεθος από τα κανό, µε σουβλερές πλώρη και πρύµνη και συνήθως µε έναΤα καγιάκ είναι µικρότερα σε µέγεθος από τα κανό, µε σουβλερές πλώρη και πρύµνη και συνήθως µε ένα  
µόνο άνοιγµα. Εκεί κάθεται ο κωπηλάτης που χρησιµοποιεί διπλό µονοκόµµατο κουπί, µε τα πόδιαµόνο άνοιγµα. Εκεί κάθεται ο κωπηλάτης που χρησιµοποιεί διπλό µονοκόµµατο κουπί, µε τα πόδια  
απλωµένα και χωµένα στο µπροστινό µέρος.απλωµένα και χωµένα στο µπροστινό µέρος.

MONORAFTMONORAFT -  - HOTHOT  DOGDOG
    Στο monoraft (κατάβαση ποταμού με μονοθέσιο φουσκωτό σκάφος) και στο hotdog (κατάβαση    Στο monoraft (κατάβαση ποταμού με μονοθέσιο φουσκωτό σκάφος) και στο hotdog (κατάβαση  

ποταμού με διθέσιο φουσκωτό σκάφος) ο επαγγελματίας οδηγός ποταμού συνοδεύει 5 - 6ποταμού με διθέσιο φουσκωτό σκάφος) ο επαγγελματίας οδηγός ποταμού συνοδεύει 5 - 6  
μονοθέσιες βάρκες στην προκαθορισμένη διαδρομή στο ποτάμι. μονοθέσιες βάρκες στην προκαθορισμένη διαδρομή στο ποτάμι. 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣ  ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

RaftingRafting  ((Άραχθος)Άραχθος)

Canoe-KayakCanoe-Kayak  ((Άραχθος)Άραχθος)

Monoraft-Hot dogMonoraft-Hot dog  ((Άραχθος)Άραχθος)

Κατάδυση (Αμβρακικός Κόλπος)Κατάδυση (Αμβρακικός Κόλπος)

  
      kitesurfkitesurf  ((Κορωνησία)Κορωνησία)



      Αλεξίπτωτο Πλαγιάς(Αλεξίπτωτο Πλαγιάς(parapenteparapente) (Γρίμποβο,Τζουμέρκα)) (Γρίμποβο,Τζουμέρκα)

Ορειβασία (Αθαμανικά Όροι-Τζουμέρκα)Ορειβασία (Αθαμανικά Όροι-Τζουμέρκα)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ
Β’ ΓΕ.Λ ΑΝΩ ΚΑΛΛΕΝΤΙΝΗΣ
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Θρησκευτικός & Πολιτιστικός Τουρισμός

	Ορισμός Πολιτιστικού Τουρισμού
	     Πολιτιστικός τουρισμός  ονομάζεται το υποσύνολο του τουρισμού σχετικά με τον πολιτισμό μιας χώρας ή περιοχής. Συγκεκριμένα ο τρόπος ζωής των ανθρώπων αυτών των γεωγραφικών περιοχών, η ιστορία τους, η τέχνη, η αρχιτεκτονική, θρησκεία και άλλα στοιχεία που συνέβαλλαν στην διαμόρφωση του τρόπου ζωής τους. 

	Ορισμός Θρησκευτικού Τουρισμού

	   Ο θρησκευτικός τουρισμός  είναι μια εναλλακτική μορφή τουρισμού που πηγάζει από την ανάγκη των πιστών να γνωρίσουν τη μεγαλοπρέπεια της πίστης τους και αποτελεί τον κύριο λόγο επίσκεψης σε συγκεκριμένους προορισμούς. 
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	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
	ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ

	ΚΝΩΣΟΣ

	ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΑΡΤΑΣ
	ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΡΤΑ
	Ορεινός-Χειμερινός
Τουρισμός
	Ορισμός ορεινού τουρισμού
	   Ο ορεινός  Τουρισµός   αναφέρεται στο σύνολο των δραστηριοτήτων υπαίθριας αναψυχής και τουρισμού που εκδηλώνεται αποκλειστικά και µόνο στις ορεινές περιοχές.

	Επιπτώσεις ορεινού τουρισμού
	Στο φυσικό περιβάλλον επιφέρονται αλλαγές και υποβάθμιση σε χερσαία και υδάτινα οικοσυστήματα.
	Χαρακτηρίζονται από μεγάλη ένταση λόγω του μικρού τους μεγέθους.
	Από το πάτημα των φυτών και τη συμπίεση του εδάφους προκαλούνται βλάβες στα υπέργεια και υπόγεια τμήματα των φυτών, ενώ το έδαφος συμπιέζεται με αποτέλεσμα τη μείωση της υδατοϊκανότητας. 

	Ανάπτυξη ορεινού Τουρισμού
	Στα πρώτα στάδια η υψηλή οικολογική και αισθητική ποιότητα μιας περιοχής προσελκύει πολλούς επισκέπτες και η περιοχή αναπτύσσεται. 

	Πού βασίζεται ο οικοτουρισμός
	οι εγκαταστάσεις είναι από υλικά φιλικά προς το περιβάλλον και η αρχιτεκτονική τους σύμφωνη με την τοπική τεχνοτροπία.
	οι επισκέψεις των τουριστών πραγματοποιούνται σε μικρές ομάδες για να αποφευχθούν προβλήματα υπερσυγκέντρωσης.
	πολλές φορές αποτελεί μέρος προγραμμάτων περιβαλλοντικής διαχείρησης.

	Προβλήματα ορεινού τουρισμού
	Η υπερσυγκέντρωση και ο συνωστισμός των τουριστών 
	απορρίμματα και  διάθεση υγρών αποβλήτων από διάφορες τουριστικές εγκαταστάσεις. 
	προβλήματα ηχορύπανσης, συνωστισμού και ρύπανσης από απορρίμματα. 

	Χειμερινός τουρισμός στην Ήπειρο
	Το Μέτσοβο διαθέτει άριστη τουριστική υποδομή. 
	Τα παραδοσιακά πέτρινα κτίρια και τα καλντερίμια, είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα, για το Πάπιγκο 

	Ορεινός τουρισμός στην Ήπειρο
	Tο Νησάκι των Ιωαννίνων διεκδικεί τη χαµένη τουριστική του αίγλη, µε τη ριζική ανακαίνιση του σπιτιού του Αλή Πασά. 
	  
	Η χαράδρα του Βίκου στα Ζαγοροχώρια είναι ένα σημαντικό αξιοθέατο

	 Εναλλακτικοί ορεινοί προορισμοί στην Ήπειρο
	Στα Τζουμέρκα οι  Τεχνητές λίμνες, σπήλαια, μοναστήρια κρυμμένα στους βράχους, επιβλητικά φαράγγια, αποτυπώνονται στην ταξιδιωτική μνήμη!
	Η Πέρδικα Θεσπρωτίας με το σπάνιο φυσικό τοπίο από λόφους, ρέματα, κάμπους, δάση, ποτάμια  μαγεύουν και τον πιο απαιτητικό ταξιδευτή !

	Εναλλακτικοί χειμερινοί προορισμοί στην Ήπειρο
	Το Μικρό Πάπιγκο μαγεύει τον επισκέπτη με την παραμυθένια του ομορφιά. 
	Μέσα σε ένα μαγευτικό περιβάλλον των Γρεβενών στην καρδιά της αθάνατης Πίνδου, βρίσκεται το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας. 

	Ορεινοί προορισμοί στην Άρτα
	 Τα Άγναντα χαρακτηρίζονται για τις πολυάριθμες πηγές τους που δροσίζουν τους κατοίκους τους αλλά και για την πλούσια βλάστηση που αγκαλιάζει το χωριό. 
	Στην περιοχή των Πηγών Άρτας, με μέγιστη ιστορική και πολιτιστική σημασία, είναι η γέφυρα Κοράκου, η οποία χαρακτηρίζεται ως το Γεφύρι των μαχών.

	Το ιστορικό γεφύρι της Πλάκας
	Το ονομαστό Γεφύρι της Πλάκας, ήταν ένα από τα ωραιότερα, μεγαλύτερα και γνωστότερα πέτρινα γεφύρια του κόσμου. Θεωρούνταν το μεγαλύτερο μονότοξο γεφύρι των Βαλκανίων. Το κεντρικό του τόξο κατέρρευσε την 1 Φεβρουαρίου 2015, όταν από ισχυρές βροχοπτώσεις πλημμύρισε. 
	                          Ελπίδα μας η αναστήλωσή του!!!

	ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ          ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ
	 ΟΡΙΣΜΟΣ
	   Ο τουρισμός περιπέτειας εστιάζεται κυρίως στα σπορ, στην περιπέτεια και αφορά κυρίως τη ζωή στην ύπαιθρο,  συνδυάζει την άθληση και τη φυσική κατάσταση του τουρίστα, με την περιπέτεια και την πρόκληση που παρουσιάζουν οι διάφορες δραστηριότητες

	            
ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗ
	    Η αναρρίχηση είναι η δραστηριότητα του ανθρώπου, με σκοπό να ανέβει ψηλότερα σε στερεές επιφάνειες, η κίνηση παράγεται αποκλειστικά και μόνο από τις φυσικές δυνάμεις και τις ικανότητές του. 

	     ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΟ ΠΛΑΓΙΑΣ
	    Το αλεξίπτωτο πλαγιάς (Parapente) αποτελεί την νεότερη και απλούστερη μορφή ατομικής ανεμοπορίας. 
Είναι η πτήση με την χρήση ενός ειδικού αλεξίπτωτου και απογείωση από μια πλαγιά σε ύψος, με την εκμετάλλευση των ανοδικών ρευμάτων του άνεμου μπροστά από την πλαγιά. 

	SKY DIVING
	    Η ελεύθερη πτώση, sky diving, στη οποία χρησιμοποιείται αλεξίπτωτο η FAF (Free Accelerated Fall) και ο ίδιος ο αθλητής ελέγχει την ταχύτητα της πτώσης.

	BUNGEE - JUMPING
	     Είναι μια δραστηριότητα όπου ο αθλητής επιχειρεί το άλμα από ένα ψηλό σταθερό σημείο (δομή στήριξης), ενώ συνδεεται με ένα μεγάλο ελαστικό κορδόνι.

	ΟΡΕΙΝΗ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ
	    Η ορεινή ποδηλασία είναι ένα άθλημα, στο οποίο ο αθλητής - αναβάτης, οδηγεί ένα ποδήλατο (mountain bike) ειδικά κατασκευασμένο, για εκτός δρόμου διαδρομές μέσα στη φύση, σε δασικούς δύσβατους δρόμους, αλλά και μονοπάτια. 

	 JEEP SAFARI
	    Η εκτός δρόµου οδήγηση, είναι ένα άθλημα στο οποίο ο οδηγός οδηγει ένα jeep 4x4 σε off road διαδρομές, πολλές φορές συνδυάζοντας ταξίδι με περιπέτεια.

	ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟ ΣΚΙ 
	    Το ορειβατικό σκι είναι ένα χειμερινό άθλημα. Χαρακτηρίζεται από τη μετακίνηση του χιονοδρόμου με ανάβαση και κατάβαση σε χιονισμένα εδάφη, κυρίως σε βουνά χρησιμοποιώντας χιονοπέδιλα (σκι). 

	 SNOWBOARD
	    Το snowboarding (χιονοσανίδα) είναι ένα άθλημα που περιλαμβάνει την κατάβαση με ειδική σανίδα (δεμένη με λουριά στα ποδιά του αθλητή) από ένα κεκλιμένο επίπεδο που είναι καλυμμένο με χιόνι.

	ΚΑΤΑΔΥΣΗ
	    
	    Η υποβρύχια κατάδυση είναι η πρακτική της εισόδου σε υποβρύχιο περιβάλλον, είτε με αναπνευστικές συσκευές (αυτόνομη κατάδυση)  είτε με κράτημα της αναπνοής (ελεύθερη κατάδυση). 

	WINDSURFING
	    Η ιστιοσανίδα (windsurfing, «γουίντ-σέρφινγκ») είναι μια ειδική σανίδα-σκάφος που επιπλέει και κινείται με τη βοήθεια ενός ελεύθερου πανιού. 

	WATER SKI
	     Η πρώτη μορφή του θαλασσίου σκι ήταν η “θαλασσοδρομία” (aqua-planing), όπου ο αθλητής γλυστρούσε στο νερό πάνω σε μια σανίδα (aqua-plane) δεμένη πίσω από ένα “ταχύπλοο” σκάφος.

	RAFTING
	    Το rafting είναι η κατάβαση ποταµού µε φουσκωτή βάρκα που κινείται µε κουπιά, το ρεύµα του ποταµού είναι αυτό που καθορίζει την ταχύτητα, ενώ τα κουπιά χρησιµοποιούνται για να κατευθύνουν, ή για την αποφυγή των εµποδίων που βρίσκονται στον δρόµο.

	CANOE - KAYAK
	Τα κανό είναι ελαφριά, µακρόστενα σκάφη χωρίς καρίνα, που κινούνται µε τη µυϊκή δύναµη ενός ή περισσοτέρων κωπηλατών οι οποίοι χρησιµοποιούν κουπί διπλό ή µονό.
	Τα καγιάκ είναι µικρότερα σε µέγεθος από τα κανό, µε σουβλερές πλώρη και πρύµνη και συνήθως µε ένα µόνο άνοιγµα. Εκεί κάθεται ο κωπηλάτης που χρησιµοποιεί διπλό µονοκόµµατο κουπί, µε τα πόδια απλωµένα και χωµένα στο µπροστινό µέρος.

	MONORAFT - HOT DOG
	    Στο monoraft (κατάβαση ποταμού με μονοθέσιο φουσκωτό σκάφος) και στο hotdog (κατάβαση ποταμού με διθέσιο φουσκωτό σκάφος) ο επαγγελματίας οδηγός ποταμού συνοδεύει 5 - 6 μονοθέσιες βάρκες στην προκαθορισμένη διαδρομή στο ποτάμι. 

	ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ
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